



| 回饋社會 |

良好企業公民

我們積極開創多元化的社會公益活動，涵蓋文康教育、醫療保健、環保綠化和賑災扶貧等領域，今後將繼續秉承“植根香港、服務香港”的精神，參與各項社會公益活動。



劉金寶總裁(左四)與香港特別行政區政務司司長曾蔭權先生(左五)、中國衛生部部長張文康教授(右四)及中國財政部部長項懷誠先生(右三)等為“中銀香港光明行”主持開步禮，為內地偏遠地區的貧困白內障病患者燃點希望之光

經濟增長、企業成長，與社會各方面的健全發展息息相關。中銀香港在承諾為股東創造最大價值、致力為客戶提供優質金融服務的同時，也為社會福祉盡其所能，促進融洽和諧的社群關係，承擔良好企業公民的責任。中銀香港通過與中銀香港慈善基金(下稱基金，前身是“中銀集團慈善基金”¹，成立於一九九四年七月)的合作，積極開創多元化的社會公益活動，涵蓋文康教育、醫療保健、環保綠化和賑災扶貧等領域，廣受市民認同。

文康教育 培訓人才

人才培訓是社會未來發展的一個重要環節。年內，基金分別為香港大學、嶺南大學和樹仁學院新增設獎助學金計劃，並繼續贊助中文大學、科技大學、理工大學、城市大學、浸會大學、公開大學和香港教育學院的獎助學金，以表揚成績優良的同學和資助經濟有困難的學生。截至二零零二年底，共467名莘莘學子受惠。

推動體育發展，有助市民身心健康。為推廣和普及本地羽毛球運動，基金在過去三年連續贊助羽毛球運動並取得長足進展的基礎上，決定繼續贊助香港羽毛球總會“二零零二至二零零四年香港羽毛球發展計劃”。自一九九九年至二零零二年底，該項活動的參與人數累計達13萬人。

為了更廣泛推動香港青少年體育發展，基金贊助了學界運動比賽中最具規模的“港九地域中學校際運動比賽”，並設立了最高榮譽獎“中銀香港紫荊盃”。基金還贊助了第16屆“奧運歡樂跑”，將奧林匹克精神和“全民體育”的信息向社會大眾傳揚。

¹ “中銀香港慈善基金”是本地註冊的獨立法人，每年的資金來源是以一九九四年“中國銀行港幣鈔票紀念套裝”公開發售時的收入盈餘與前中銀集團港澳十四家銀行的捐款為基礎所產生的投資回報，再加上中銀香港每年的撥款而組成。

為鼓勵青少年各展所長，服務社會，基金於二零零二年七月創辦了一項為期兩個多月的青少年暑期活動——“中銀愛心活力Team”，由學界精英組成5隊各具專長的隊伍，包括籃球、排球、羽毛球、書法和結他，探訪多家青少年慈善機構，進行文體活動技術交流，以宣傳愛心、活力、關心社會的信息，共有逾1,200人次參與。

內地教育捐助方面，基金於二零零二年捐贈教育經費予江西省女性人才研究中心，協助該省貧困地區婦女提高文化素質，增加她們建設家園、立足社會的能力。自一九九五年至今，基金亦捐助內地“希望小學”和其他教育項目。

環保綠化 建設未來

保護環境、綠化香港、建設美好未來，是公民應盡的社會責任。基金自二零零零年起連續三年贊助“香港綠色

學校獎”，在中、小學全力推行環保教育，鼓勵下一代從小培育愛護環境的良好意識和習慣。參與這項目的學校與年俱增，去年共有200家學校參加。

基金於過去三年出任世界自然(香港)基金會鑽石公司會員，並冠名贊助該會第八屆和第九屆的“中銀米埔環保行”。

公益慈善 回饋社會

在香港經濟不景、失業高企的背景，為推動本土經濟文化、紓緩本地失業情況，基金在年內贊助“黃大仙騰龍墟”，這項為期3個月的大型墟市計劃為300多名待業人士提供創業機會和經驗，創造了逾千個職位。

基金還積極捐助本地慈善團體主辦的各項籌款活動，包括：公益金公益綠“識”日和“全民認捐十元大行動”；東華三院年度重點籌款項目“歡樂滿東華”；連續5年出任保良局年度鑽石贊助人，並贊助該局的“愛心大踏步”慈善步行籌款；還有明愛醫院、博愛醫院、仁濟醫院等機構的籌款項目。

透過中銀香港龐大的客戶基礎，基金於二零零二年協助了9個慈善團體隨月結單附寄募捐單張和宣傳小冊子共310多萬份，獲得客戶的熱烈回應。

醫療保健 關注民生

隨著社會不斷發展，醫療保健對市民大眾日益重要。基金於二零零二年贊助開設了“仁濟醫院中銀醫療中心”，內設中醫診所和牙科診所，為社區提供現代化的“一站式”中醫服務和先進的牙科診治。

基金向香港紅十字會捐贈的全新大型流動捐血車於二零零二年四月正式啟用，為紅十字會流動捐血服務增添一員設備先進的生力軍。

另為協助內地偏遠地區的白內障病患者施行免費復明手術，基金於二零零二年冠名贊助由“健康快車”舉辦的“中銀香港光明行”大型慈善步行籌款活動。除捐款外，本集團1,400名員工還身體力行地參加了該項慈善步行活動。

賑災籌款 紓憂解困

對內地發生的嚴重自然災害，基金本著“骨肉同胞 血濃於水”的精神，及時作出捐助，並透過本行廣泛的分行網絡，代收社會各界人士賑災捐款。年內，基金捐助中國西北部的水災災民，另為此特設捐款專戶。

今後，本集團和基金將繼續秉承“植根香港、服務香港”的精神，通過開展和參與各項社會公益活動，更好地履行良好企業公民的責任。



“中銀愛心活力Team”的成員與青少年分享彈奏結他的樂趣